



О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ЯНВАРЬ-ИЮНЬ 2024 ГОДА

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций области по оперативным данным (без субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций) за январь-июнь 2024 года в действующих ценах составил 26 596,2 млн рублей прибыли, что на 19,4% больше сальдированного финансового результата, полученного организациями в соответствующем периоде 2023 года (для сравнения в январе-июне 2023 года – на 19,0% меньше, чем в январе-июне 2022 года).

Рост сальдированного финансового результата в целом по области в январе-июне 2024 года по сравнению с январем-июнем 2023 года имели организации с видом экономической деятельности: «Предоставление прочих видов услуг» – в 2,6 раза, «Деятельность профессиональная, научная и техническая» – в 2,2 раза, «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» – на 45,0%.

Улучшение сальдированного финансового результата в целом по области за январь-июнь 2024 года по сравнению с январем-июнем 2023 года имели организации с видом экономической деятельности «Деятельность по операциям с недвижимым имуществом», где за январь-июнь 2024 года получена прибыль 37,3 млн рублей против 7,4 млн рублей убытка за соответствующий период 2023 года.

В то же время следует отметить организации отдельных видов экономической деятельности, которые в январе-июне 2024 года сработали значительно хуже относительно января-июня 2023 года.

Снижение сальдированного финансового результата допустили организации с видом экономической деятельности: «Транспортировка и хранение» – на 81,1%, «Строительство» – на 69,1%, «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» – на 24,6%.

За январь-июнь 2024 года доля убыточных организаций в целом по области по сравнению с январем-июнем 2023 года увеличилась на 1,2 п.п. и составила 21,8% от общего числа организаций, а суммарный объем убытка увеличился в 2,2 раза.

Наиболее высокая доля убыточных организаций отмечается по видам деятельности: «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 63,6%, «Транспортировка и хранение» – 50,0%, «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» – 40,0%.

Среди городских и муниципальных округов области наибольший удельный вес убыточных организаций отмечается в муниципальных округах: Никифоровском – 75,0%, в Жердевском, Пичаевском, Сампурском, Староюрьевском муниципальных округах и Моршанском городском округе – по 50,0% в каждом.

Рентабельность проданных товаров, продукции, работ, услуг (соотношение величины сальдированного финансового результата от продаж и затрат на производство проданных товаров, работ, услуг) за январь-июнь 2024 года составила 12,1% против 11,7% за январь-июнь 2023 года.

Улучшение коэффициента рентабельности проданных товаров, работ и услуг за январь-июнь 2024 года относительно января-июня 2023 года отмечается в организациях с видом экономической деятельности: «Строительство» (10,1% против -0,4%), «Деятельность в области информации и связи» (20,1% против 15,9%), «Деятельность профессиональная, научная и техническая» (49,4% против 35,6%), «Образование» (9,3% против 4,0%), «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» (3,2% против -1,3%).

Значительное ухудшение этого показателя произошло в организациях с видом экономической деятельности: «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» (17,0% против 21,8%), «Деятельность по операциям с недвижимым имуществом» (-9,7% против -1,1%), «Предоставление прочих видов услуг» (-11,7% против 11,3%).